

ПОНЕДЕЛЬНИК

20 апреля 1936 года ВЫИРА Горький

МЕТАЛЛУРГ

Орган партии, завода и заводоуправления Высокоского металлургического завода

Сегодня, в семь часов вечера, в читальном зале Дворца культуры СОЗЫВАЕТСЯ: **ОБЩЕЗАВОДСКОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ**
На повестке дня: обсуждение плана тов. ПРАВИЦКА и планы коммунистической организации — комитет парторгов тов. КЛЕМЕНА. Выявление недостатков в работе.
Завком ком. ячеек.

БОЛЬШЕВИСТСКИМ ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА ПИСЬМО ТОВ. ПРАМНЭКА

Успехи

Листопрокатчиков

Письмо тов. Прамнэка гордо обобщило на своих страницах лист прокатчиков. В своем тов. Юнина рабочие обещали до конца апреля давать проката по 63 тонны, вместо плановых 53 тонны.

Рабочие смены тов. Козаева дали обязательство выполнить программу прокатки, а с 1 мая уже работать на уровне новых технических мощностей, то есть давать по 73 тонны в смену.

Больших успехов уже достигли рабочие холодного отдела. Они под руководством тов. Козаева 16 апреля установили новый рекорд — наражали 68 тонн листопроката, а 17 апреля 70 тонн.

Виллопротачники просят увеличить программу

В двух сменах рабочие виллопротачного цеха выполняли производственных совещаний обобщали письмом тов. Прамнэка.

Шел обсуждение письма, виллопротачники смены тов. Кузнецова свой план выполнили на 108 проц. Виллопротачники в своих решениях заявляют — на письмо тов. Прамнэка ответом — большевицким делом — 900 тыс. штук выдать в апреле сверх плана. Рабочие и руководство цеха обещали, а дирекция спланировала на май месяц план в ежемесячном исполнении — 29,5 тыс. штук выдать в апреле. Новая техническая мощь.

Новый рекорд в мартеновском цехе

До сих пор в новомартовском цехе рекордом по производительности плавки было 100 тонн в час. 15 мая. В ночь 19 апреля старший вар-стахановец т. Дорфман установил новый рекорд, расплавив и вынул сталь плавку за 9 час 5 минут. Плавка могла быть принята еще раньше, если бы своевременно был подан к печи доломит.

Директору завода тов. ПИШОВУ Секретарю партии тов. КЛЕМЕНУ Председателю комитета тов. КОШЕНЕВУ Всем рабочим старшим и коммунистическим работникам Высокоского металлургического завода

Товарищи!

Что случилось в 1935 г. и в какие моменты? Красный комитет партии ушел. Взял его вы сриблтам хораша, в 1936 году обещал от нас еще лучшей работы.

Пяти-шесть злынов наш тов. Горького зря значительно увеличили свою цену, но только у нас как-то дело не вышло: программу явную вывели из дела, в феврале — томе, итрасов программа также не вывелась.

Красный комитет хотел и лучше от нас стать о лучших такой неуважительной работы. Мы, конечно, ждем от нас не фривальное, а не глупое стеснение ответа, но мы ждем от вас такого ответа, который был бы подтверждением вашей стахановской работы и коммунистичности всего рабочего коллектива на эту работу.

Секретарь Крайкома ВП(б) — ПРАМНЭК.

Выполнил месячную программу - 28 апреля

На партийном собрании старомартовского цеха присутствовало 20 человек и кандидатов партии и 10 сочувствующих.

Парторг т. Воронков зачитал собранием письмо секретаря Крайкома РКП(б) тов. З. К. Прамнэка и рассказывал о работе каждого в отдельности коммуниста-рабочего, бригадиром, мастеров, начальными смены.

Как о злынов, все еще плохо справлялись с своими обязательствами, парторг говорил о т.т. Большая кова — мастере цеха, Седо-

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТ

Сменные работники

Вчера с 12 часов ночи во всех цехах завода на сменных рабочих собраниях присутствовали и обсуждали письма секретаря Крайкома партии тов. Прамнэка, адресованного руководством и рабочим завода.

До сменных рабочих собраний в цехах завода состоялось технические советы совместно со стаханов-

Металлурги читают литературу

Продвижение книги в массе — большая и почетная работа. Заводская библиотека в феврале взяла на себя обязательство — осветить до 1 мая рабочих и коммунистических художественной литературы, а также рабочих на заводе насчитывается 1077 человек.

Что сделали работники библиотеки для того, чтобы добиться этих результатов в своей работе?

Работники библиотеки в цехах провели ряд бесед с молодежью, организовали актив, узнав свою работу с партиями и профгруппами цехов.

В результате проведенной массовой работы библиотека имеет сейчас 24 книгочина, 17 работников передала и 15 титлов.

Актив взял на себя обязательство — завариать определенное количество чита-

Трибуна стахановцев

О делах и людях нового мартена

За последние дни и недели в новом мартеновском цехе вошло в систему, как правило, не выполнять по заводской программе. Сводка за первую половину апреля показывает только 4,7 проц. выполнения в плане. И чем привыкли! Их несомненно следует назвать в людях в командировках производства; в таких горе руководителей, как начальник смены Муравьев, умудрились только за одну смену потерять 30 тит. металла на печи № 6. Из этого тов. Муравьев урока не извлек и вскоре он тоже рывно потерял 15 тонн на этой же печи.

Печь № 5 не успевают перевести от горячих в холодные, подлоги отваливаются, передняя стенка здесь вошла в систему. Такое «техническое» руководство быт, и не только по производству, но и по корму рабочих. Много ли

заработает бригада старшего Дорфмана на печи № 6, выдана 14 апреля — 16,9 тонн металла, что составляет только 26 проц. от плана. Причины: простой на качеве в течение 6 часов.

Справляется, что делает общественность цеха: есть ли в силах администрация технического персонала? Работают ли товарищеские суды в цехе, вышены ли на вредных местах фамилии и дела аваристов, браконьеров и лодырей. Этого ничего не делается, и это делать необходимо.

Сейчас цех находится в таком периоде когда, как никогда должны быть использованы все рычаги: только административно-техническое воздействие, но и также мощные, как рычаги массово-воспитательного воздействия. Стаханов и новозерновского цеха — МОДЫКОВ

Условия для стахановской работы не создают

В апреле — месяце учебно-стахановским методом в работе и резко снился темп своей работы. Если по и т. т. и должен обрести 420 шт. труб, то и обрел только 380 шт. труб.

Ухудшал работу потому, что сам поусложнил, а не главные условия нам для стахановской работы в цехе не создают.

У меня очень мало правильно работавших стахановцев. В цехе не труба не закупаются, ввиду для охлаждения руды не работает. Обидно — непорядки ставки знает начальники смены Скопов и мастер Вербов, но мер никаких не принимают.

Стаханов стахановского цеха — АГАФОНОВ.

Красовщик Козлов задержал подачу шхты

В смене начальника Стрельцова в ночной смене с 18 на 19 апреля на печи № 6 происходила авария.

На край, подающий шхты был поставлен неопытный ученик машиниста Павянов, который вместо 8 вод'емов мулды за 30 ми-

нут сделал только 3 вод'ема за час.

Подача шхты была задержана на 10 минут. Начальник по оборудованию т. Ермаков необходимо ставить на край опытных машинистов, а не учеников.

Стаханов — И. КОСТИНА.

Темой К концу февраля библиотека обогатилась 872 работами, больше не читались, художественной литературы. А еще через месяц было уже завербовано 1356 человек.

Кр-ме этого с 8 марта библиотека в цехе обогатилась завербовано 400 человек и в результате разносторонней работы сейчас она имеет 560 читателей женщины.

Среди актива библиотеки имеет список отлаженный, как Муфтелов — работница

чугуннолитейного цеха, за вербованы 57 читателей в библиотеку, Захаров — рабочий сталелитейного цеха, за вербованы в своем цеху 71 читатель; «Киршина» работница новостроительного цеха стахановка — за вербовано 55 человек.

Достигнутые успехи необходимо закрепить и добиваться, чтобы на заводе не осталось ни одного рабочего, нечитающего художественной литературы.

Б. Лавров.

За 29.500 вил в сутки

Собрание комунхозов вилопробного цеха пошлое обсуждение пива, ма тов. Прамкина отличалось исключительной деятельностью и проходило под эвком активной борьбы за освоение новой технической мощности цеха—высотное 29.500 штук вил в сутки.

Ворьба по овладению в апреле стахановскими методами работы, борьбе за достижение коммунистами вершин четкой, безукоризненной и максимально производительной работы, борьбе за подлинно-защитную роль комунхозов и коллективные вилопробники, — письмо тов. Прамкина дало вполне своевременный и мощный толчек вперед, активизировало ее и повысило ответственность каждого работника и каждого технического работника.

В своем выступлении стахановец Шмелев, сославшись на образцовую работу коммуниста ладальщика Прокофьева,—выразил заслуженный упрек по адресу работников тов. Большакова и Демкина, которые не выключают ламп, при чем Большаков однажды пытался сдать вторые сорта продукция за первые.

Вслед за тов. Шмелевым выступил мастер холодно-

го отдела вилопробного цеха тов. Астафьев, который заявил свое обязательство обязательством: лучше, тщательнее принимать и сдавать смену, поднять трудовую дисциплину на высоту достояния стахановской работы, рьяно и не выспит, спланировав Товарищ МОКЕЕВ—мастер горячего отдела, стахановец ЖИГАЛОВ говорил о необходимости систематической, повседневной помощи стахановцам, об обеспечении производства вил отличного качества, за освоение новых технических возможностей.

Вилопробники, выполнявшие программу за первую половину апреля на 95 проц. во второй половине месяца должны по численности подвезать на разном уровне стахановские методы работы, на охват ими большего числа людей, занять первое место по выполнению программы и по праву возглавить первомайскую демонстрацию металлургов.

Только такой ответ может быть со стороны вилопробников на письмо руководителя большинства Горьковского края—тов. Прамкина.

Их автор: старший мастер — ВОЗНЕ-ЕВСКИЙ.

О ТОМ, КАК НЕ НАДО РУКОВОДИТЬ ЛИКВИДАЦИЕЙ НЕГРАМОТНОСТИ

Центральный комитет партии и Совнарком в своем постановлении отметили неудовлетворительное выполнение решения 17 съезда партии о ликвидации неграмотности и малограмотности.

На профсоюзную волонтерскую задачу обучить в крае 25 тысяч неграмотных членов профсоюза. Однако, этого не повидно ниюныя профганизаторы главного завода (Кузнецов, Баранов, Колесников и другие) и работник завода по кадрам т. Кутуев.

Не будем голословны и приведем факты. Из 1200 неграмотных и малограмотных, заявок волею т. Шапнина в следующем году—1020 человек.

Нам удалось побывать в ликпуцете, внеуроводского транспорта и в контрольного цеха, руководимом тов. Шапнина, со средним образованием и высокой оплатой педагогической работы. В беседе она рассказала о своих достижениях и недостатках.

В школе, руководимой мною с 1 марта,—говорит т. Шапн.—должны по списку профганизаторов обучаться 85 чел., в апреле обучается 53. В марте по семидесяти занятий учащимися была равна 88 при. Есть у меня в ликпуцете и отличия с которых необходимо брать пример. До сих пор учащиеся. Так например, рабочий внутризаводского транспорта Смирнов, несмотря на свой 43-летний возраст за время работы ликпуцента не разу

не пропустил ни одного занятия, учится неотлучно, правая больше способностей.

Работники кирзового цеха—Ковалева, Васильева и Рыбкина тоже не имеют пропусков занятий и учатся на отлично, а Рыбкина на хорошо.

Занятия ликпуцента проходят в кабинете начальника внеуроводского транспорта Ковалева. Помещение тесное и совершенно непригодное для занятий. Когда в комнате соберутся больше десятка учащихся в ней повернется негде. Имею шпавел доска со шпавелями и на ней нельзя писать. Выход был найден—стали писать на круглой пелке.

Руководители ликпуцета нуждаются в программах и планах работы. Но их у них нет, тов. Кутуев только обещает прислать, а в это время ликпуцента работают без них. Такова практика педагогической работы. В письме непосредственно отвечающего за это дело работницы завода.

Несколько слов о помощи профганизаторов. Если не сразу же требоване руководителем ликпуцета Шапнина, что профганизаторы должны помогать ей в повседневной работе. Этого она пока не чувствует. Профганизатор внеуроводского транспорта Баранов оказывает ей помощь, но только не в плане требования, а потом опять забывает. Профганизатор кирзового цеха тов. Колесников считает, что за работу по ликвидации отвечает только ликвидатор.

Минанеу всенародного праздника

СТАХАНОВЕЦ М. ЗАОКЕИИ

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 1 МАЯ

—Я работаю токарем механической мастерской. Программу свою выполняю на 115—120 проц.

В ответ на письмо тов. Прамкина я достоин встретиться с вами, т. е. прогубу буду выполнять в полтора два раза. На курсах мастеров оцн труда, где я учусь буду драться за отличные отметки.

На демонстрацию первого

МЯ ПОБДУ В НОВОМ цехе, который недавно купил, после посмотру футбольный матч.

СТАХАНОВЕЦ М. НОВЫЙ

Первое мая и встречу отрядно и радостно. 1-мая приглашу в гости товарища по работе Киселева на Василья, проформа тов. Шуклина, начальная цеха тов. Черняка и тов. Родионова—завком.

Принутелено в постереть новых людей и подвезу дезомоторал для ремонта водной станции металлургов.

М. БИЛЮВ

Мне партийную нагрузку редактора отказывает, я подготовлю лучший номер газеты к 1 му мая, а по профессиональной линии, обеспечу 100 проц сбор членских профсоюзом.

На повоздатель и делюсь понижением производительности.

М. БИЛЮВ

Мне партийную нагрузку редактора отказывает, я подготовлю лучший номер газеты к 1 му мая, а по профессиональной линии, обеспечу 100 проц сбор членских профсоюзом.

На повоздатель и делюсь понижением производительности.

Тов. Шапнина интересует с тем, а как работают другие ликпуцеты, какие у них недостатки в работе. Это она получает только в беседах с руководящими лицами. Обменя ошмом ликпуцетов завком не организует.

Оценку своей работы она пыталась получить от Кутуера, но получила неопределенный ответ.—Ничего! Какой ответ ей в работе не помог, она желала получить более полный ответ и указания на недостатки. Это объясняется тем, что т. Кутуер чувствует себя слабым в педагогической работе.

Прежде, чем начать занятия в школе, приходится достаточно побегать, чтобы учащиеся не ушли домой. А ведь работа должна проводиться, когда преподаватель чувствует себя спокойно.

Мой приход оказался «некстати». Пока и беседовал с тов. Шапнина о работе ликпуцента—учащиеся Баранова, Трешкина, Шаронова и Астафьева ушли домой.—«Вот всегда так,—в заключение заявила т. Шапнина,—если не задерживай нас, то учащиеся не придут».

Занятия в ликпуцете 14 апреля были сорваны, а 15 апреля в 17 являлось—10. На первом работи одного ликпуцента завод, как профганизаторы относятся к почетной задаче, возложенной на них партией и правительством—ликвидация неграмотности и малограмотности. М. З.

КВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА, А ПЕТР КИВАЕТ НА ИВАНА

Я работаю на старом мартеме, на паровом молоте. В международный коммунистический женский день 8 марта начальная цеха Лопата, мастер Пищцов и комсорг Роговев решили—выключить меня на паровой вран. Обнаджи и сообщила начальная цеха тов. Лопата; скоро им поставил меня на паровой вран? Ничего не знаю!—резонно ответила начальная, обратившись к профгубу!.

Обращаться к профгубу!.. Обращаться к комсоргу!.. Обращаться к комсоргу!.. Обращать к начальнику цеха!.. И так бес конца... Стаханова—КУЗНИЦИНА.

Оте. редактор—М. БИЛЮВ

Уполномочен. крайкома М. 2921 т. г. — г. м. «В. Р.»

ДАДИМ 45 ТОНН ТРУБ ЗА СМЕНУ

За пятнадцать дней апреля стартовый цех выполнял программу на 85 проц.

17 апреля все свободное время члены партии, комдаты и сочувствующие пришли на собрание, чтобы обдумать состояние работы своего цеха в связи с письмом секретаря крайкома ВКП(б) товарища ПРАМКИНА.

Вслед за выступлением цехового партийного организатора тов. Агавова, познакомившего собравшихся с содержанием письма руководителя правей партийной организации, выступили начальники цеха т. Беликов и рассказали собранию о состоянии работы цеха и перспективах дальнейшей работы.

Как выступления руководящих цеха, так и выступления рабочих, мастеров, бригадиров и начальников сели свелась к единому утверждению, что стартовый цех на лицо имеет буквально все возможности и выдвигает в 290 тонн в год в добротачившей продукции: наличие рабочей силы, топливо, хорошая работа печей и др.

недолга трубопробачникам 40 тонн 2" стирпов,—то по распоряжению директора—ведущая комменорируется 1 1/2 стирповами.

Уже сейчас три смены трубопробного цеха с заданием справляются. Оста валя олена т. Снопкова. Она, от имени своей смены заявила, что немедленно покинуть с отставанием.

Трубопробники неоднократно поднимали диспутационные вопросы. Поэтому, наученные горьким опытом, они командировали на паребросание диспутационных оощеальную делегацию в лице тов. Калинина и Маркина. Из отчет на социалистический отчет которых, коммунисты диспутационки за вертели делегацию, что они большие недоустант перебегов в снабжении трубой прокатчиков стирповыми.

Уже сейчас три смены трубопробного цеха с заданием справляются. Оста валя олена т. Снопкова. Она, от имени своей смены заявила, что немедленно покинуть с отставанием.